

Zápis ze zasedání Akademického senátu FSpS
konaného dne 27. června 2022 v 13:30 hod. v místnosti D33/227.

Přítomni:

- doc. Mgr. Milena Strachová, Ph.D.
- doc. PaedDr. Emanuel Hurych, Ph.D.
- Mgr. Tomáš Vespalec, Ph.D.
- Mgr. Tereza Králová
- Mgr. Roman Drga
- Mgr. Tomáš Sedláček
- Mgr. Adam Kyselica

Omluveni:

- Mgr. Zora Svobodová, Ph.D.
- Mgr. Tomáš Vencúrik, Ph.D.

Hosté:

- PhDr. Jan Cacek, Ph.D. (děkan FSpS MU)
- Mgr. Lenka Goldmanová MPA
- Ing. Andrea Málková
- Doc. Ph.Dr. Bc. Zdenko Reguli, Ph.D.

Další členové akademické obce a veřejnost

Přítomno 7 senátorek a senátorů.

PROGRAM JEDNÁNÍ

1. Schválení programu zasedání.
2. Kritéria přijímacího řízení pro rok 2023.
3. Různé

PRŮBĚH JEDNÁNÍ

Předsedkyně senátu přivítala přítomné hosty, tajemnici Goldmannovou, děkana Cacka, a vedoucí studijního oddělení Málkovou. Dále přivítala přítomné senátory a konstatovala, že je přítomno 7 senátorů a AS FSpS MU je usnášeníschopný. Zasedání se zúčastnil jeden student z řad veřejnosti. Začalo se bez přítomnosti hosta proděkana Reguliho, který dorazil o něco později.

Předsedkyně AS FSpS MU pověřila pořízením zápisu ze zasedání Bc. Veroniku Kubíčkovou a upozornila všechny přítomné na skutečnost, že zasedání Akademického senátu bude nahráváno. Nikdo nebyl proti.

Zápis je v tomto i v dalších bodech zjednodušenou a zkrácenou verzí diskuse, nejedná se o doslovný přepis.

1. Schválení programu zasedání.

Průběh hlasování a přijaté usnesení:

Akademický senát Fakulty sportovních studií *schvaluje program svého zasedání dne 27. 6. 2022.*

Pro: 7 proti: 0 zdržel se: 0

Program byl jednohlasně odsouhlasen.

2. Kritéria přijímacího řízení pro rok 2023

Předsedkyně senátu uvedla bod zasedání, který předkládá děkan FSpS MU.

Děkan předal slovo Málkové, aby přednesla návrh kritérií, který reflektuje potřeby naší fakulty zejména s ohledem na počet jednotlivých skupin.

Málková se ujala slova a přednesla, že ke změně došlo u specializace Regenerace a výživa ve sportu a u programu Osobní a kondiční trenér.

Požadavek od rektorátu je na součet bodů, které musí uchazeč získat za všechny části přijímacího řízení. Rektorát po nás požaduje 30% hranici, my jsme měli pro letošní rok 25 %.

Podstatnou změnou je promíjení přijímací zkoušky, které bude umožněno pouze reprezentantům ČR, kteří získali medaili na ME, MS nebo OH. Současně k tomu zavádíme bonifikaci, kdy je možné přidělit až 10 bodů, je potřeba doložit potvrzení od sportovního svazu o startu na ME, MS, OH, SP, YOG v olympijských sportech.

Další drobnou změnou je, že uchazeč obdrží rozhodnutí o přijetí až po doložení maturitního vysvědčení.

Předsedkyně senátu přivítala proděkana Reguliho, který přišel v 13:45 hod.

Děkan doplnil, že zhruba 1/3 studentů v některých studijních programech splňuje kritérium přijetí bez přijímacího řízení. Což znamená 10 studentů ze 30 přijímaných v programu OKT. Přičemž z těch 10 přijatých bez přijímacího řízení studium během 1. ročníku ukončí.

Vespalec se dotázal, jak tito studenti ovlivní percentil, jaká je jejich úspěšnost a jaká je s těmito studenty vize. Na kolegiu byl zmíněn také individuální studijní plán u těchto studentů, může to způsobit nějaké komplikace?

Děkan odpověděl, že individuální studijní plán zatím na fakultě nebyl, nemáme tedy data zpětně.

Málková dodala, že budou jasně daná kritéria a studenti budou dopředu vědět, co mají v jaký termín udělat. Nemělo by se tedy stát, že by někdo něco nesplnil, nebo žádal o náhradní termín. Reguli také dodal, že bude připravena směrnice individuálního studijního plánu pro sportovce, ale i pro studenty, kteří nemohou z nějakých důvodů studovat dálkově. Vidina je taková, že ti, kteří do této doby žádali o výjimku, by měli mít dopředu jasný stanovený plán. Týká se to například studentů, kteří jezdí na pracovní pobyty do zahraničí. Děkan ještě zmínil, že na ty studenty, kteří nastoupí bez přijímacího řízení, dostáváme příspěvek.

Králová se dotázala na výši bonifikace, zda všichni dosáhnou na 10 bodů, nebo to bude něčím odstupňované. Málková udala, že je to u všech 10 bodů. Dále jakým způsobem je řízeno navyšování počtu studentů. Děkan odpověděl, že dlouhodobá domluva je taková, že se budou změny počtu studentů u jednotlivých programů střídat. Jeden rok OKT 60 a druhý rok 30.

Hurych měl dotaz, jestli máme nějaký odhad, jak se promění počet přijímaných studentů bez přijímacích zkoušek, když se pravidla zpřísní. Děkan informoval, že se domnívá, že velmi výrazně, jelikož uchazečů, kteří mají medaili, zase tolik není. Reguli předpokládá, že zpřísněním pravidel, by mohlo ubýt studentů, kteří se na fakultu hlásí bez vědomí a důvodu, že tady opravdu studovat chtějí. Věřící, že docílíme toho, že bude menší neúspěšnost, protože budou muset vykonat pohovory na dost dobré úrovni.

Sedláček se ještě dotázal, jak se bude ověřovat, zda uchazeči opravdu absolvovali OH, MS a ME tak, aby se pravidla neobcházel. Děkan odpověděl, že doložené materiály budou opravdu pečlivě lustrvány, zda v reálném čase souhlasí. Reguli dodal, že je to procesně velmi náročné, studijní oddělení s tím má velmi mnoho práce a snaží se, aby k porušení pravidel nedocházelo.

Kyselica se vrátil s dotazem k individuálnímu studijnímu plánu, zda je plán zaměřen na obor. Pokud by měl někdo vysokou manažerskou pozici, mohl by to být důvod k žádosti o individuální studijní plán? Reguli odpověděl, že jednou z položek je i zahraniční pracovní i studijní stáž, takže pokud nějaký finanční manažer pojedje na stáž na 3 měsíce, může zažádat o studijní plán. Ale není to vázané na studijní program. Dle Kyselici tím, že nemáme kombinovaný magisterský manažerský program, nemají někteří pracující manažeři možnost studovat na naší fakultě. Reguli odpověděl, že mohou zvážit kombinovanou formu na jiných fakultách.

Hurych udal, že opatření vidí dobrým směrem a osobně by byl přísnější. Vrcholovým sportovcům, reprezentantům by se mělo vyjít vstříc, ale studium by mělo mít prioritu. Vedl by to tedy v rovině výjimečných sportovců, ale jinak studenti mají studovat a mají plnit povinnosti. Mají udělat přijímací zkoušky na plno a mají v nich uspět, i když se jedná o mistra světa, jinak bychom se mohli dostat k tomu, že úroveň se nebude zvedat.

Reguli souhlasí a očekává právě, že nyní budou nastaveny jasnější a přísnější pravidla pro všechny.

Sedláček se dotázal, zda když je student přijat v dobré víře, že bude dělat dobré jméno fakultě, můžeme potom fakulta po studentovi vymáhat nějakou reklamu. Vymáhat fakulta nemůže, odpověděl Reguli, ale např. Kumstát se snaží být s takovými studenty v kontaktu a spolupracovat s nimi, někteří nám dělají reklamu sami od sebe a někteří nemají vůbec zájem.

Předsedkyně senátu vyzvala k dalším dotazům.

Nikdo neměl další otázky.

Předsedkyně senátu zahájila hlasování o bodu 2. Kritéria přijímacího řízení pro rok 2023.

Průběh hlasování a přijaté usnesení:

Akademický senát Fakulty sportovních studií v souladu s § 27 odst. 1 písm. e) zákona o vysokých školách schvaluje kritéria přijímacího řízení pro rok 2023, jak je uvedeno v návrhu (č. j. MU-IS/159265/2022/1755478/FSpS).

Pro: 7 proti: 0 zdržel se: 0

3. Různé

Předsedkyně senátu přistoupila k bodu různé a předala slovo tajemnici a děkanovi.

Děkan informoval o bodu, který se týká infrastruktury a našich potřeb, prodeje budov a výstavby nových zařízení.

Goldmanová přednesla plán zřízení věcného břemene na parkovišti Pod Hradem, které je využíváno i sousední Základní školou k zásobování. Na návrh rektorátu jsme se připojili k řešení, aby byla uzavřena smlouva na dobu určitou 5 let s vymezením povinnosti základní školy nevjíždět na pozemek automobily nad 3,5t a podílet se na opravách.

Druhý návrh, který prošel vedením fakulty a chtěli bychom s ním seznámit senátory je prodej červené budovy na Veslařské. Budova je dlouhodobě v nevyhovujícím stavu, fakulta v minulosti již několikrát deklarovala vůči univerzitě, že nemáme prostředky na opravu. Byli bychom tedy rádi, aby byl tento majetek prodán a získané prostředky byly dále využity. Prodej je řízen rektorátem, my jsme jen jako uživatelé.

Předsedkyně senátu poděkovala všem za pozornost a děkanovi s tajemnicí za příspěvky do bodu různé.

Příští zasedání AS FSpS MU se uskuteční 12. 9. 2022. ve 13:30 hod. v zasedací místnosti děkanátu D33/227.



Zapsala: Bc. Veronika Kubičková

Schválila: doc. Mgr. Milena Strachová, Ph.D.